



2024年10月11日 星期五 编辑/朱艳艳 校对/武衡 组版/胖子 联系电话/65233675

# 重二社区坚持12年举办集体寿星宴



集体生日宴

□洛报融媒记者 李岚  
通讯员 李亚娟 文/图

9日14时许,住在涧西区重庆路街道二社区、今年83岁的习戊申老人和老伴儿李雪枝一前一后走出了家门。“今天社区给我过寿呢!”习戊申老人一边和邻居打招呼,一边向社区邻里中心走去。

在每年的重阳节前为高龄老人举办集体生日宴,重二社区已经坚持12年,今年参加的人数达到了50人。记者看到,距离习戊申老人所在楼栋不到100米的重二社区邻里中心门外,红色的地毯已经铺好,红色的背景布上写着祝福语,一排排长桌和靠背椅整齐摆放,一个大大的长方形生日蛋糕格外引人注目。

15时许,动听的生日歌旋律响了起来,一根根生日蜡烛被点燃,50位80岁以上的老人头戴生日帽,被社区工作人员、志愿者和部分老人的儿女围绕着。大家一边拍手,一边哼唱着“祝你生日快乐”,共同表达对老人们的美好祝福。

刘秀荣老人是第一次参加集体生日宴。她开心地挥挥手招呼大家:“走,咱们去‘打卡’!”

刘秀荣老人说的是社区早已布置好的一面“东北风”背景墙,站在喜庆的“花棉袄”前,他们接过工作人员准备好的卡通眼镜,耍酷、搞怪,和年轻人一起摆姿势,脸上洋溢着快乐的笑容。“俗话说‘老小孩’,老人的心里也住着一个‘孩子’,我们就购买了时下年轻人喜欢的各种装饰品当作道具,搭配红背景墙特别有氛围,哄他们开心。”重二社区相关负责人说。

与此同时,由社区文艺志愿者团队组成的乐队演出将这次集体

生日宴推向了高潮。琵琶、古筝、大提琴、二胡……一首中西乐器结合的特色曲目,让现场的人们沉浸其中。紧接着,大合唱、舞蹈、戏曲,一个个精彩的节目相继上演。

从最初只有几位老人,到如今的50位老人,12年间,重二社区负责人已经换了好几任,但是为高龄老人举办集体生日宴这个传统一直没变。这些年来,主动参与志愿服务的居民越来越多,辖区共建单位也加入了这一行列。今年,在社区共建单位涧西区人大机关党支部的协调沟通下,多家爱心单位加入到活动中,蛋糕、水果、生日面……温暖的礼物越来越多。

重二社区相关负责人介绍,这次集体生日宴以“耄耋不一 Young,为霞尚满天”为主题,在为老人们庆祝生日的同时畅谈邻里情谊。经过12年的经验积累,集体生日宴已经成为该社区的一项品牌活动。今后,该社区将继续发挥“三自”组织的作用,尝试在更多的活动中加入创新元素,营造尊老、敬老、爱老、助老的良好氛围,让更多人关爱和关心老人,让老人们拥有美好幸福的晚年生活。



来,喂你吃长寿面

## 孙玲琴坚持14年 给社区老人发福利

□洛报融媒记者 李岚 通讯员 张俊望

“前两天征求大家意见的时候,好多老人说去年发的两双棉鞋还没穿坏,今年咱就给大家发棉衣!”昨日10时许,在洛龙区安乐街道曙光社区的一所幼儿园里,居民孙玲琴一边将一件枣红色的棉衣披在一位老人身上,一边笑着说。

记者看到,在孙玲琴的身旁还站着十几位老人,个个手上拿着崭新的棉衣,喜笑颜开;旁边的舞台上,一群孩子正在表演节目,为台下的老人们送上重阳节的祝福。今年是孙玲琴在重阳节前夕为社区老人献爱心的第14年。在曙光社区,60岁以上的老人有500多位,14年来,孙玲琴组织过老人们参加集体聚餐,给老人们发过红包、生活用品,这项福利从未间断。

“我是嫁到曙光社区的媳妇,这么多年,社区的老人对我非常热情,见到我都叫‘闺女’‘姑娘’,我听了心里暖洋洋的。”孙玲琴说,她从事幼教行业,2010年在社区办了一所幼儿园,从那时起,每年重阳节前夕组织活动的时候,她都会带着园内的孩子们一起参与。她希望通过这种言传身教的方式,培养孩子们从小树立尊老、敬老、爱老的意识,弘扬中华民族的传统美德。

## 岳村社区连续20年 重阳节给老人发红包

□洛报融媒记者 贾臻 通讯员 于婷

“社区又给咱发重阳节红包了!”昨日,老城区翠云峰街道岳村社区健身广场上人头攒动,居民心里乐开了花。

如往年一样,岳村社区为60岁及以上的老人每人发1000元。今年共发放25.6万元。这是该社区连续20年举行重阳节福利发放活动。“1998年集体经济头一次分红,每人分了300元,当时俺就觉得日子有了盼头。”今年72岁的刘粉棠笑着说。

近年,岳村社区发挥集体优势,培育集体产业,通过出租门面房等方式取得部分收益,壮大集体经济。从2020年开始,凭借临近市区的区位优势,岳村社区把闲置土地进行划分,以开心农场的形式打造邙山晚眺生态园,已为集体创收60余万元。

集体经济壮大了,村民的幸福感大大提升。岳村社区除了在重阳节为老人发红包,还给过生日的老人送10斤鸡蛋。此外,还组织老人外出旅游,感受祖国的日新月异。